香港文匯報訊 (記者 子京)香港 中華總商會會長楊釗日前率領該會 代表團赴湖北武漢,出席第九屆中 國中部投資貿易博覽會。

▶表團團長、中總會長楊釗表示,湖北 【省是國家「中部崛起」戰略的支點和 中心,也是「長江經濟帶」的重要組成部 分,擁有科教人才優勢,並不斷優化傳統工 業產業、發展新興產業,而高新科技近年也 迅速發展。

#### 楊釗冀鄂港互利共贏

他續說,在「一帶一路」的國家戰略 下,湖北與香港可以發揮各自優勢,互利 共贏,一起「走出去」。由2006年第一屆 中博會在湖南長沙舉辦以來,每一屆中總 都組團參加, 這次中總再次組團到湖北出 席,團員們都對湖北幾年來的變化留下深 刻印象

湖北省副省長甘榮坤表示,香港是湖北最 大的外商投資來源地和重要貿易夥伴,藉着 中博會這平台,集聚了一批香港的新朋友及 老朋友。目前湖北肩負着促進中部地區崛 起、打造長江中游城市群、建設長江經濟帶 的使命,在經濟新常態下,將為湖北發展帶 來巨大機遇,創造更廣闊的前景。

#### 團友拜會范興元盛國玉

# 總代表團赴武漢中博會

楊釗:湖北屬「中部崛起」中心 甘榮坤:港乃最大外資來源地



代表團應激出席了中博會歡迎晚宴和開 幕式,並參觀香港貿發局在中博會開設的 展館。在武漢期間,團友還拜會了湖北省

政協常務副主席范興元,湖北省委統戰部 常務副部長盛國玉等,加強交流及探討合



團員參觀香港館,與商務及經濟發展局局長蘇錦樑(前排右六)及香港工商界代表合照

#### 王國強梁亮勝任副團長

中總代表團副團長為副會長王國強、常務

會董梁亮勝,代表團顧問為永遠榮譽會長張 成雄,團員包括常務會董吳惠權、楊華勇 會董張俊勇、鍾立強等。



■譚錦球等香港義工聯盟首長拜會勞工及福利局局長張建宗 並舉行座談。

香港文匯報訊(記者 子京)香港義工聯盟主 席譚錦球等首長,日前拜訪勞工及福利局,獲局 會福利政策、人口老化,以及釋放本地勞動力等 座談交流。譚錦球表示,創造互助共融社區文 化,除了有賴政府的推動,也需要民間力量支 持,義工聯盟將繼續凝聚各界義工團體,扶持弱 勢社群,宣揚關愛文化,支持特區政府依法施 政,維護香港繁榮穩定。

### 張建宗讚揚配合政府施政

張建宗讚揚義工聯盟配合特區政府施政,透 過跨界別扶助弱勢社群,為社會注入龐大正能 量。義工聯盟的宗旨與特區政府扶貧安老助弱 的施政重點脗合,政府扶貧安老助弱的決心堅

張建宗介紹多項扶持弱勢社群措施: 一是最 低工資從今年五一勞動節起由30元增至32.5 元,就業人口不跌反升,吸引12萬50歲以上婦 女投入勞動市場;二是長者生活津貼,加強支 以外提供多一個選擇,希望讓有需要的長者生 活過得好些;三是長者及合資格殘疾人士2元乘 車優惠現已分階段擴展至綠色專線小巴,反應 正面,惠澤65萬長者,相信計劃可令更多長者 走進社區參與義務工作;四是希望配合最低工 資在明年推出低收入在職家庭津貼,鼓勵就 業,估計屆時將有20萬個基層家庭、71萬名市 民受惠。張建宗還談及加強托兒服務,釋放婦 女勞動力;港青北上就業等議題,期望在托兒 計劃、轉介需緊急援助人士等方面與義工聯盟 結為合作夥伴。

# 譚錦球:將設緊急援助基金

譚錦球主席表示,為配合政府扶貧安老助弱計

劃,義工聯盟成立短短一年,已主/合辦近百項 義工活動。未來的工作是做好基層市民調研工 作,制訂策略,配合特區政府及勞福局針對性展開義工服 務,助弱扶貧。義工聯盟將設立「緊急援助基金」,以及時 及彈性的模式處理,向因不幸事故、意外或災難等突發情況 影響的有需要人士伸出援手。

# 王惠貞蔡加讚馬鴻銘出席

出席的義工聯盟首長尚包括:常務副主席王惠貞、蔡加 讚、馬鴻銘,監事會副監事長費斐,執委會副主席陳勇 等。

# 協同鄉會義



、薛文琪、唐慶年、馮興元等與部分義工隊成員合影

香港文匯報訊(記者 子京)無錫 會,特邀無錫市委統戰部副部長趙 旅港同鄉會日前舉行義工隊成立大 靜,香港江蘇社團總會常務副會長楊

耀忠、唐慶年,江蘇旅港同鄉聯合會 秘書長孫晴;無錫旅港同鄉會會長蘇 政、理事長薛文琪等出席見證。嘉賓 們充分肯定了多年來無錫旅港同鄉會 在團結鄉親,愛國愛港方面做出的成 動香港社會和諧發展,維護香港繁 績,並對義工隊的成立表示祝賀及讚 榮穩定。 賞。

#### 唐慶年任隊長

據悉,無錫旅港同鄉會義工隊是為 了響應江蘇旅港同鄉聯合會號召而籌 聯會義工團,旨在服務社會,服務鄉 鄰,盡其所能,發揮所長,為家鄉、 為香港多作貢獻。義工隊由唐慶年任 隊長,馮興元任副隊長,首批招募義 工近40人。

趙靜致辭勉勵

趙靜致辭時表示,無錫旅港同鄉 會義工隊是無錫在港的一張名片。 成員們要以奉獻、友爱、互助、维 步為精神,用自己的實際行動來推

#### 楊耀忠籲攜手同心

楊耀忠表示, 江蘇旅港鄉親人才濟 濟,要攜手同心,關愛社群,為建設 更美好香港共同努力。

唐慶年表示,義工所奉獻給社會 的不僅僅是一件件具體的事,更是 一種精神,一種由愛、真誠、和諧 等諸多因素組成的精神。今後,無 錫旅港同鄉會一方面將在香港江蘇 聯會義工團領導下開展大規模義工 活動,另一方面也將積極建立自身 的服務品牌。

# 厦大旅港校友會66周年聯歡



■廈門大學旅港校友會成立66周年暨廈大94周年校慶聯歡,賓主合影。

香港文匯報訊(記者邵萬寬)廈門大學旅港校友 會日前假北角富臨皇宮酒樓舉行聯歡晚會,慶祝該 會成立66周年及廈門大學建校94周年,中聯辦教科 部副部長莫錦強、廈門大學黨委書記張彥、華閩集 團副總經理丁炳華等蒞臨主禮。理事長徐蘭芳、監 事長方平率眾首長迎迓來賓,400校友歡聚一堂,同 申慶賀。晚會冠蓋雲集,出席嘉賓還包括廈門大學 校友會榮譽會長王少華,名譽會長陳金烈、施子 清、吳天賜等。

張彥讚揚校友在香港創出精彩,為社會作出貢 獻、帶給香港各界亮麗成就,為廈門大學贏得聲 譽。他感謝香港校友對母校的關愛、關注和支持,

捐資設立助學金和改善教學設備,特別感謝王少華 家族捐建廈門大學游泳館。他希望校友一如既往支 持母校,為母校培養人才續作貢獻。

# 徐蘭芳:港校友眷戀母校

徐蘭芳表示,近百年來廈大在「自強不息 止於至 善」校訓鞭策下,創新進取,向世界一流高等學府 邁進。非凡的成就鼓舞了全體旅港校友,身為廈大 校友,感到無比自豪和榮耀。居港校友時刻惦記母 校的一草一木,共同努力為校園捐建了「美盡東 南」碑石和「香港校友林」景觀,為母校增添色 大學為國家未來建設發展、對外文化交流培養更多 彩,也表達了旅港校友對母校的眷戀。她感謝歷屆

理事長(會長)66年來帶領校友歷經風雨,構建今 天温馨和諧的校友之家。近年校友會活動多樣,既 繼承傳統又有所創新,舉辦了學術講座、就業研 討、探望老學長、迎接新校友、敬老活動、健康講 座、體育活動等,使校友會顯得更有活力和凝聚 力。2007年成立扶困助學基金,至今為近200名考 進廈大的閩西北貧困優秀生提供補助,以表達旅港 校友的一片心意。

邵萬寬 攝

陳金烈致辭表示,廈門大學是全國乃至國際名 校,馬來西亞分校正在加緊建設當中,他祝願廈門 人才,作出更大貢獻。

# 黎氏宗親會理事就職聯歡



香港文匯報訊(記者 陳文華)香港黎氏宗親會日前假 宏天廣場百樂門宴會廳舉行慶祝創會66周年暨第二十六 屆理事會就職典禮暨敬老獎學聯歡大會。黎漢光出任理事 長,保安局局長黎棟國、中聯辦社團聯絡部副部長黎寶 忠、立法會議員梁美芬應邀主禮。

# 黎棟國梁美芬主禮致辭

黎棟國致辭指,過去18年,香港在各種挑戰下繼續發 展,成為世界一流城市,700萬市民和平共處,使香港經 濟向繁榮穩定的方向持續邁進,這個過程並非一帆風順, 會遭遇各種阻滯。去年香港經歷79天非法「佔中」,但 並沒打亂香港社會發展。他指今年將會是很重要的一年, 立法會將表決通過2017普選方案,決定香港500萬合資格 選民能否「一人一票」普選特首,呼籲大家支持特區政府 依法施政,支持通過普選方案。

梁美芬致辭指,現時反對派議員在立法會拉布,什麼事 情都主張綑綁,不單使諸多民生問題無法解決,亦使建制

派議員擔心流會而無法離開議事廳。她指未來一個月,還 要通過財政預算案,及對政改方案進行表決,任務艱巨。 她強調「泛民」議員在諸多問題上堅持綑綁,一眾律師朋 友建議發起「鬆綁行動」,呼籲反對派議員不應違反民主 精神,事事綑綁,致好多事項無法通過。

她續指,政府推出選民抽樣調查,向逾260萬選民發送 確認登記住址信件,若選民未能在限期前回答查核,將被 剔除選民登記,失去投票資格。她呼籲大家積極回答查核 信件,盡公民責任。

# 理事長黎漢光籲護港繁榮穩定

黎漢光致辭,表示該會創會66年來,堅持愛國愛港, 凝聚宗彥力量,鋭意拓展會務。現時香港正面臨諸多挑 戰,該會堅決反對任何有礙香港繁榮穩定的違法行為。他 表示「香港是我家,家和萬事興」,希望大家珍惜機遇, 繼續維護香港繁榮穩定的大局,共同締造和諧安穩的香 港,建設更美好、民主、進步的明天。

永遠會長黎時援,永遠榮譽會長黎用冠,當屆榮譽會長 黎近龍、黎炳倫、黎黃玉嫦,常務副理事長黎民中、黎國 華、黎展朋,副理事長黎衍橋、黎文煦、黎天橋、黎恒 華、黎有歡、黎滿明等出席大會。